



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (7753)

СУББОТА, 27 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА.

Весенний день — год кормит

Трудности не сломили

Хорошо помнят эту народную поговорку, коллектив Новозирганской комплексной бригады колхоза «Новый путь» (бригадир М. Каипов) дружно начал весенне-полевые работы.

Перед началом весенней кампании работников полеводства бригады ознакомили с рабочим планом проведения сева, определили им конкретные задачи, ознакомили их с условиями соревнования на этот важнейший сельскохозяйственный период. Безусловно, в трудных экономичес-

ких условиях приходилось им вести предпосевную подготовку: отсутствие финансов, нехватка запасных частей к тракторам, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, протравителей, отдельных семян, к тому же задержки с выплатой заработной платы.

Трудности не сломили земледельцев. В первый день, т.е. 23 апреля, на поле вышли 4 бороновальных агрегата, на второй день к ним присоединился еще один. Первым на поле выехал

чемпион жатвы 1994 года Ринат Губайдуллин, за ним Андрей Модин, Альфред Муллакаев, Андрей Шинкаренко и Дмитрий Писаревский. В первый день было немного сыровато, но механизаторы выручали их мастерство. За два световых дня они закрыли алагу на площади 320 гектаров.

Руководство бригады позаботилось об организации питания механизаторов на период весенней кампании. Коллектив земледельцев бригады настроен провести сев только своими силами, т.е. без привлечения людей со стороны.

Р. АРСЛАНОВ.

Новости газификации

23—24 апреля в селе Федоровка подан газ еще в 34 квартиры. На сегодня здесь пользуются природным газом уже жители 78 домов. Испытан газопровод протяженностью 1,7 километра

в селе Ново-Зирган. Подготовлена документация для подключения еще 45 домов.

Закончено строительство газопровода Федоровка — Антинган протяженностью 15 километров.

Остается небольшая работа по установке газорегуляторного пункта в селе Антинган. Ведется интенсивное строительство газопровода Маган — Подольск.

Д. БИЛАЛОВ,
инженер газовой
службы предприятия
«Баштрансгаз».

В сельских Советах ПРОШЛА СЕССИЯ

Состоялась очередная сессия Ивановского сельского Совета. Повестка дня сессии включала в себя важные и насущные вопросы: благоустройство населенных пунктов сельсовета; об исполнении бюджета за 1995 год и утверждение бюджета на 1996 год; отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию и культуре; утверждение участковых сельских избирательных комиссий по выборам Президента Российской Федерации, плана работы сельсовета на 1996 год.

По основному вопросу сессии — о благоустройстве — выступил глава Ивановской сельской администрации Ф. М. Турумтаев. Он ознакомил присутствующих с задачами благоустройства сел. Дел много. Нужно огородить территорию школы, сделать подсыпку улиц и переулков гравием, провести озеленение. А средств нет. Для чего необходимо навести по-

рядок. Ведь свой дом, двор — это лицо каждого хозяина. У нас же многие создают беспорядок сами. Выбрасывают мусор где попало, дрова не убирают, стройматериалы раскиданы чуть ли не по всей улице. Стало по 3—4 собаки почти в каждом дворе. Отстрелять всех стало уже невозможно. Ивановка — село большое и красивое. Но с каждым годом оно становится все хуже, хотя идет и строительство, появляется очень много новых домов, но люди не хотят попросту соблюдать порядок и чистоту. Обращаясь к гражданам сел и деревень, хочется сказать: давай-те наведем порядок у себя дома! Ведь нам и нашим детям предстает жить здесь.

В прениях по этому вопросу выступили депутаты Н. И. Григорьев, О. Л. Павлова, Н. М. Турумтаев, Ф. А. Бикбов, И. С. Ахмадеев и другие. Они так же вы-

разили тревогу и озабоченность и предложили Ивановской сельской администрации строже подходить к тем гражданам, которые нарушают правила санитарного состояния села.

В ходе работы сессии депутаты высказали свои предложения о содержании скота в индивидуальном секторе, который в летнее время приносит большой ущерб насаждениям в средней школе, детском садике и клубе.

В этом году каждому личному хозяйству будут выделены сенокосные угодья. До 1 июня текущего года должны быть выданы акты на право владения сенокосными угодьями сроком на 5 лет. На собранные средства самооблажения сельский Совет будет устраивать населенные пункты. Сумма самооблажения в этом году составит 10 тысяч рублей.

По всем обсуждаемым вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Л. ГОРДЕЕВА,
управляющая делами
Ивановского сельсовета.

Поздравляем!

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ МУСУЛЬМАН РАЙОНА С ПРАЗД-

НИКОМ — КУРБАН-БАЙРАМ. ИСКРЕННО ЖЕЛАЕМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, ДОЛГОЛЕТИЯ, СЕМЕЙНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ, МИРА И СПОКОЙСТВИЯ.

Идет двухмесячник

Теряет свой облик

Поселок Целинный является одним из самых молодых населенных пунктов нашего района, построенный в годы освоения целины. Он отличается от других сел и деревень своей планировкой, прямолинейностью улиц. До недавнего времени он был самым чистым, благоустроенным и зеленым. К сожалению, за последние годы он стал терять свой внешний облик.

На днях мы посетили

этот поселок с целью проверки хода двухмесячника, объявленного администрацией района, по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов.

Проверка показала, что и здесь не все благополучно. Территория двухэтажных домов захламлена хозяйственными и бытовыми отходами. На территории, прилегающей к зданию бывшего детского сада, образовалась настоящую свалку, сос-

тоящую из мусора, навоза, трупов павших птиц и т.д.

С дворовой стороны двухэтажек, кроме мусора, еще накопилось большое количество воды, стекающей от здания участковой больницы. Антисанитария царит и возле общежития совхоза.

В поселке не организован вывоз хозяйственных отходов, техника не выделена, мусорные ящики не установлены. Время проходит, пора, наверное, браться за дело.

Раскачка затянулась

С объявлением двухмесячника по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов района Татыр-Узянский сельский Совет (председатель З. Р. Искужин) провел необходимую организационную работу. Задачи по проведению двухмесячника обсуждены на сессии сельского Совета, распоряжением сельской администрации создана комиссия по его организации.

Прошло более 10 дней

со времени первого посещения, но сделано было пока мало в вопросах санитарной очистки центральной усадьбы хозяйства. Предписание районной службы санитарного надзора не выполнено. Ради справедливости необходимо заметить, что жители поселка начали вывозить бытовой мусор, навоз, но из-за отсутствия транспорта эта работа затормозилась.

По-прежнему на территории жилых массивов, общественных зданий лежат кучи мусора и навоза. Не установлены мусоросборники. Возле общежития хозяйства разбросаны хозяйственные отходы.

Думается, сельская администрация, ее комиссию, депутаты, общественность примут оперативные меры по очистке сел и деревень, находящихся на территории сельского Совета, по их озеленению.

Г. ЮЛДАШБАЕВ,
санитарный врач.

● Корма — работа общая

Опасения были напрасными

Для работников сельского хозяйства района прошлый 1995 год выдался крайне неблагоприятным. Жесточайшая засуха не позволила сельчанам вырастить добротный урожай зерновых и кормовых культур, поэтому отдельные хозяйства были вынуждены начать зимовку общественного скота при скудных сочных кормах, недостатке сена, соломы.

Хозяйства, жители населенных пунктов, расположенных на берегу р. Таналык, в деле заготовки кормов большие надежды возлагали на орошаемые паводковыми водами лугов. Как прави-

ло, они за редким исключением не оправдались. Сельба. Неплохой укос сена с заливных лугов мы сумели получить и в минувшем году. Наше хозяйство оказало посильную помощь сеном совхозу «Таналыкский», колхозу имени Калинина. По просьбе главы администрации Ф. Казакбаева определенное количество сена было выделено ветеранам войны и труда районного центра.

Однако со строительством Таналыкского водохранилища у нас появились опасения по поводу орошения заливных лугов. К нашему удов-

летворению, наши опасения оказались напрасными. Несмотря на малый паводок, уровень воды на заливных лугах сегодня не ниже прошлых лет. У колхоза хозяйства появилась надежда на получение неплохих укосов трав, что позволит нам заготовить потребное количество сена, на его основе развить отрасль животноводства и по мере возможности помочь населению качественным грубым кормом.

Ш. КАРАБАЕВ,
директор АКХ
«Мамбетовское».

Читайте, выписывайте, распространяйте!

Продолжается подписка на районную газету «К новой жизни» («Яны тормошка») на второе полугодие 1996 года.

Подписная цена за 6 месяцев — 14 тысяч рублей. Индекс — 50733 (50734).

Сила трудового соперничества

Важным стимулом повышения производительности труда, увеличения производства и заготовок сельскохозяйственной продукции является организация трудового соревнования коллективов хозяйств, производственных подразделений, а также индивидуальное — среди полеводов, животноводов, водителей и другой категории работающих.

После временного затухания соревнования, в последние два года райком профсоюза работников АПК совместно с управлением сельского хозяйства и продовольствия, руководителями хозяйственных и профсоюзных органов на местах, возродили районное и внутрихозяйственное трудовое соперничество. Соревнование в районе организуется по периодам сельскохозяйственных работ — это весенний сев, кормозаготовка, уборка урожая, вспашка земли и зябловка общественно-го скота. На все эти периоды райкомом профсоюза совместно с управлением сельского хозяйства и продовольствия при финансовой поддержке администрации района, а профкомы совместно с администрациями разрабатывают и утверждают условия оплаты труда и трудового соревнования, одновременно подводят его итоги.

В организации соревнования широко применяются меры морального и материального поощрения. Среди мер морального стимулирования победителей применяются:

вручение Дипломов, свидетельства за призовые места, Почетных грамот, Памятных лент, благодарственных писем. Гласность осуществляется через районную газету: в ней публикуются условия районного трудового соревнования и его итоги. В райкоме профсоюза на основании данных диспетчерских служб хозяйства систематически ведется дневник хода весеннего сева, уборки урожая и вспашки земли. На местах выпускаются бюллетени, «Боевые листки», «Молнии».

Широк спектр материального поощрения. Например, по итогам весеннего сева 1995 года коллектив совхоза «Матраевский» поощрен денежной премией в сумме 3 млн. руб., совхоза «Таналыкский» — 2 млн. руб. и колхоза «Красный доброволец» — 1 млн. руб.

В целом на поощрение передовых коллективов по полеводству и животноводству, отдельных механизаторов и животноводов в 1995 году по условиям районного трудового соревнования из бюджета района на выдачу премий и ценных подарков было израсходовано около 75 млн. руб.

Главной целью и задачей при организации любого вида соревнования ставится стремление своевременно и с минимальными потерями провести весь комплекс сельскохозяйственных работ, повысить производительность труда, качество выполняемых работ и про-

дукции, экономия ресурсов, выполнение договорных обязательств по поставкам, укрепление трудовой и производственной дисциплины, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности.

Коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия и президиум райкома профсоюза работников АПК приняли постановление «Об организации районного трудового соревнования за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 1996 году».

Согласно постановлению районное трудовое соревнование на весеннем севе организуется среди коллективов колхозов, совхозов, ассоциаций крестьянских хозяйств разрабатывать условия внутрихозяйственного трудового соревнования среди отделений, бригад, звеньев, посевных агрегатов, механизаторов, водителей на подворье семьи за высокопроизводительное использование техники, проведение в оптимальные сроки и с хорошим качеством всего комплекса весенне-полевых работ, широко применять меры морального и материального стимулирования для коллективов и передовиков производства.

Ф. АКБАЛИН,
председатель райкома профсоюза работников АПК.

Внимание выпускников

Кузница кадров

Профессионально-технические училища по праву называют кузницами кадров. Хайбуллинское профессиональное училище № 110 является одним из них. Здесь обучают 8 профессиям: тракторист-машинист широкого профиля, водитель-газосварщик, портной женской легкой и детской одежды, каменщик-газосварщик, бухгалтер сельскохозяйственного производства, фермер-арендатор, тракторист III класса, хозяйка усадьбы.

Училище имеет неплохую материально-техническую базу. У нас трехэтажный типовый учебный корпус с 16 оборудованными кабинетами по общеобразовательным и специальным предметам. Кроме того, силами мастеров производственного обучения и учащихся в подвальной части общежития оборудованы клас-

сы для проведения лабораторно-практических занятий по сельхозмашинам, автомобилям и тракторам, сварочному производству и т.д. В распоряжении наших учащихся находятся трактор, комбайн, автомобиль различных марок, газосварочное оборудование, макеты, разрезы, тренажеры, набор сельскохозяйственных машин, предусмотренные учебными программами.

Вот уже в течение двух лет мы осуществляем прием в училище девушек в группы по подготовке хозяек усадьбы, которые после трех лет обучения получают дипломы о среднем образовании и квалификацию мастера машинного доения коров 3 класса, мастера-овощевода 3 класса и повара 1-3 разрядов.

В последние годы практикуется комплекто-

вание групп трактористов-машинистов 3 класса с годичным сроком обучения. Ежегодно в филиалах училища готовится от 50 до 60 трактористов 3 класса, организуется 3-х месячные курсы переподготовки для работы на энергонасыщенных тракторах К-700, 701, Т-150, комбайнеров — на «Дон-1500», «Дон-1200».

По инициативе администрации района в 1996-97 учебном году училище готовится открыть отделение по подготовке организатора массового культурного досуга населения. Идет подготовка учебно-материальной, кадровой и методической базы для преобразования училища в профессиональный лицей, что позволит обеспечить район кадрами со средним специальным образованием.

Ф. ИШКИЛЬДИН,
директор профессионального училища № 110.

Решение принято. Каков результат?

В КОНЦЕ февраля текущего года президиум районного Совета депутатов рассмотрел вопрос о работе бюро занятости населения района по выполнению Закона Республики Башкортостан «О занятости населения в Республике Башкортостан».

Он, в частности, отметил, что в целях содействия решению проблем безработицы по инициативе бюро занятости (заведующий Ф. Мухаметов) утверждена районная программа трудоустройства населения. Разработана структура трудовых ресурсов и прогноз рынка труда района на 1996 год.

Налажен учет граждан, обращающихся в службу занятости по вопросу трудоустройства. Ведется учет свободных мест на предприятиях, в учреждениях и организациях района. За прошедший год служба занятости оказала помощь в выборе подходящей работы и трудоустройстве 106 гражданам района.

Создана определенная система профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации высвобождающихся работников и других категорий населения и т.д.

Вместе с тем в принятом решении президиума районного Совета подчеркивается, что в работе бюро занятости населения района по выполнению Закона Республики Башкортостан по данному вопросу имеются серьезные недостатки и упущения. Указывалось на отсутствие тесной совместной работы бюро занятости и работодателей. Сведена на нет роль районного координационного комитета содействия бюро занятости населения в решении вопросов, связанных с трудоустройством, что половина его состава выехала на постоянное место жительства за пределы района или изменили место работы. Бюро занятости не добивается в полном объеме требований Закона о представлении ей ежесменной письменной информации о вакантных рабочих местах предприятиями, организациями района. В районе не практикуется организация оплачиваемых общественных работ и т.д.

Как же выполняется решение президиума районного Совета? С этой целью мы посетили маленький коллектив бюро службы занятости населения.

— В соответствии с решением президиума райсовета депутатов, — сказал экономист бюро этой службы В. Абдуллин, — мы продолжаем работать над выполнением программы занятости населения. Утвержден новый состав координационного комитета содействия нашей службе. Созданы при Акъярской и Татыр-Узякской сельских администрациях комиссии содействия бюро службы занятости населения, которые на своих заседаниях должны рассматривать заявления граждан и определять их статус по вопросу безработицы, хотя это и про-

№ 110. С начала 1996 года учебу в училище завершили 26 граждан, все они уже трудоустроены. Продолжают учиться 4 человека.

К сожалению, среди граждан, обратившихся в бюро службы занятости, 10 процентов составляют люди молодежного возраста. Между тем руководители сельскохозяйственных и других предприятий мало заботятся о создании новых рабочих мест.

Бюро службы занятости, исходя из решения президиума райсовета депутатов, стал практиковать вовлечение безработных в общественную работу с

Еще раз о безработице

творечит Закону Республики Башкортостан «О занятости населения в Республике Башкортостан». Если по закону, то мы обязаны на 11-й день со времени подачи заявления издать приказ о признании гражданина безработным. С созданием этих комиссий сроки рассмотрения заявлений значительно растягиваются до месяца и больше. Этого быть не должно.

За первый квартал 1996 года за помощью в вопросах трудоустройства в службу занятости населения обратилось 312 граждан, из них поставлено на учет в качестве ищущих работу 152 человека, из которых признаны безработными 108, что на 33 человека больше, чем за соответствующий период прошлого года. Здесь необходимо подчеркнуть, что за последние годы в нашем районе число обращающихся людей по вопросу трудоустройства заметно возросло. За 3 месяца их число против уровня соответствующего периода минувшего года увеличилось на 138 человек.

Бюро занятости населения принимает все необходимые меры для оказания им помощи. Только за I квартал сего года было трудоустроено 34 человека, в том числе 22 безработных. За вышеуказанное время направлено на переобучение 30 граждан, что на 21 больше соответствующего периода минувшего года. Переобучение в основном проводится в профессиональном училище

сохранением выплат пособий по безработице. Сегодня этой работой заняты 3 человека, а в недалеком будущем планируют направить на общественную работу на стадион «Урожай» в райцентре еще 5-6 человек, которые будут следить за сохранностью оборудования, порядком и чистотой на главном спортивном сооружении нашего района.

В то же время следует подчеркнуть, что наши безработные, как выяснилось из беседы со специалистами службы, преимущественно люди, уволенные «по собственному желанию». Их доля в общем числе, обратившихся за помощью в трудоустройство, составляет ни много, ни мало — 80%. Таких раньше называли «летунами». В числе безработных есть еще одна любопытная группа — так называемые сезонные «шабашники». Такие работают в активный строительный период, обычно летом, а с наступлением холодов регистрируются безработными с весьма приличным пособием. Они «сбегают» хороший кусок из районного фонда по безработице.

Да, все смешалось в нашей жизни при нынешних правителях в тугой узел: неплатежи, задержки зарплат, сокращения и увольнения. К ним прибавились еще скрытая и явная безработица, нищета и голод. Когда этому беспределу придет конец?

Р. АРСЛАНОВ.

Прекратить беспредел в торговле

Кабинет Министров Республики Башкортостан принял решение о безакцидном порядке расчетов за поставленные в торговую сеть хлеб и хлебобулочные изделия, цельномолочную продукцию и мягкие сыры.

Расчеты поручено осуществлять Национальному банку и коммерческим банкам республики за счет средств, остающихся у торговых предприятий после уплаты налогов в бюджет и внебюджетные фонды.

Решение вызвало огромными задолженностями

торговли перед перерабатывающими предприятиями, причем, торговля использовала деньги за реализованную продукцию как свои оборотные средства. А переработчики являлись беспроцентными кредиторами.

Теперь этому положен конец.

В принятом постановлении Кабинета Министров утверждены предельные сроки оплаты по отдельным группам товаров. Так, в течение пяти дней торговля должна рассчитываться за яйца и муку, в течение недели —

за мясо, в десять дней — масло животное, сыры, детское питание, пиво и безалкогольные напитки, а в пятнадцать дней — за крупы, рыбу, водку, ликеро-водочные изделия и вино, в двадцать дней — за сахар.

Если же потребители не рассчитаются в установленные сроки, то им придется уплачивать пени в пользу поставщиков. Ее размер определен в один процент от суммы несвоевременно оплаченной продукции за каждый день просрочки.

(«Башинформ»).

